

La jornada política del domingo

### Romanones, político indiscreto

El conde de Romanones, que alcanzó los más altos puestos de la política y que, en los últimos años de la Monarquía, se vanagloriaba públicamente de ser el político que más largo tiempo había gobernado, ha sido, sin embargo, más que un verdadero estadista, un aventajado deportista de la vida pública. Prócer inmensamente acudado, no quiso limitar sus actividades a la esfera propia de la aristocracia adinerada. Quiso popularizar su nombre, o mejor dicho, su título nobiliario por medio de la política, y saltó ruidosamente al palenque de la misma, con arrumacos liberales, y empleando para su ascenso, más que un talento privilegiado y una idealidad levantada, las armas que mejor sirven a una ambición desmedida: la astucia, el ingenio y esa especie de prodigalidad del hombre a quien sobran medios materiales para alcanzar los frutos de ese sufragio, también definido por Cánovas del Castillo en su famoso discurso de Barcelona de 1888.

La sucesiva desaparición de los hombres cumbres de su época batalladora, dejó a él en primera línea frente a don Antonio Maura, el paladín del campo opuesto al suyo dentro del régimen vigente. Desde entonces, y habiendo ya «llegado» después de afirmarse en sus posiciones, fué Romanones el árbitro, sino de España, cuando menos de la grey liberal, que andaba desahogada a partir de la muerte de Sagasta; y aquí fué el removerse y bullir de ese gran deportista político, muy divertido en jugar a la pelota con los «cabezas» y «cabezoitas» que se sucedían en la Presidencia del Consejo en gobiernos formados por «amigos» y «amigotes» que acabaron dando al traste con un régimen que habían convertido en tinglado de sus ambiciones y caprichos. El conde de Romanones ha sido, en suma, el más destacado figurón de la política menuda.

Y continúa siendo quien siempre fué, «no queriéndolo ahora ser». Aislado en su voluntario ostracismo de los partidos, monárquico solitario—no ciertamente por falta de monárquicos, sino por falta de masa sobre la que poder ejercer una jefatura—el conde de Romanones pronunció en el Congreso de la República su único discurso dentro del nuevo régimen, y que fué indisputablemente el mejor discurso de

su dilatada vida parlamentaria, por la nobleza de su objetivo, la elevación de sus conceptos, y habilidad y valentía—todo junto—con que sorteo las grandes dificultades que había que vencer para hacerse oír un caracterizado monárquico en los ominosos tiempos del bienio. El discurso iba todo él francamente encaminado a defender a don Alfonso XIII de las calumniosas imputaciones con que pretendió mancillar su nombre la pasión política agravada por la perversidad. Habló Romanones y se le escuchó sin interrumpirle, y sus aserciones defensivas no pudieron ser desmentidas por ninguno de los revolucionarios que le escuchaban. Fué su mayor triunfo político y el más noblemente alcanzado. Por él hubieron de ser perdonados todos sus desaciertos y devaneos políticos. No fué en aquella ocasión el «deportista de la política», sino el «prócer», en el más hondo y extenso sentido de esta palabra.

Pero... genio y figura basta a la seputura. A aquel contacto espiritual con don Alfonso, ha seguido la visita personal, después de cuatro años de separación más o menos forzada. Y el conde de Romanones se nos ha mostrado otra vez, tal como siempre había sido, salvo aquel honrosísimo paréntesis. Tan adicto a don Alfonso como lo fué de por vida, pero tan indiscreto político como lo habíamos conocido. Porque bien está que exponga al augusto desterrado su visión personal de la realidad, por cruda que sea esa visión, si con eso entiende prestarle un servicio. Lo que no está bien, sino enormemente mal, es que se salga del terreno de la discreción a que debe contraerse una entrevista íntima, para lanzar a los cuatro vientos el contenido verbal de la misma, sobre todo cuando ha de redundar en perjuicio de tercero. Y aquí ese tercero es el partido monárquico, para el que el conde estaba obligado a guardar los mayores miramientos, y al que ha inferido una herida mucho más honda que las que pudiera recibir en los combates con los adversarios.

Frente a tamaña indiscreción, no perdamos de vista, sin embargo, que se trata de una impresión puramente personal, que no ha de tener mayor trascendencia que la que pudiera derivarse del hecho de haber partido del conde de Romanones, el político indiscreto.

#### INSTANTES POLITICOS

### Guerra de tarifas

Las impresiones que se tienen de las conversaciones comerciales con Francia son menos optimistas, ha dicho un Ministro. La guerra de tarifas está en pleno auge. Los precios de importación se han elevado a la última potencia de las columnas del arancel. ¿Quién tiene la culpa? Sin patriotismo se puede responder que la responsabilidad de la rutura comercial recae plenamente sobre la intransigencia francesa. Sus sistemas de contingentes la pondrán en guerra comercial con el mundo entero.

Precisamente surge la lucha comercial en el verano, cuando las playas francesas se llenan de turistas españoles. En otra crónica se comentaba en número de pasaportes que durante el estío se firman en la Dirección General de Seguridad que sumaban muchos miles. Pues bien: es deber de todos los españoles colaborar con el Estado renunciando al verano en un país que bloquea nuestros productos comerciales y establece la base de un tratado comercial sobre bases tan exclusivamente francesas que hacen imposible toda convivencia arancelaria. En tanto nuestra producción agrícola, frutera, no encuentre salida, en tanto se bloquee nuestra industria conservera, en tanto el comercio español encuentra cerradas las fronteras, los españoles por un sentimiento de deber inexcusable, no deben ir a Francia.

Su dinero es un importante sumando en la balanza de pagos, en contra de España. Desde hace mucho tiempo Francia viene hostilizando al comercio español, sin otra norma que su política nacionalista. España ha puesto en este tratado toda la buena voluntad llegando al límite de la transigencia, y cuando los diplomáticos franceses tengan acceso en España sin limitaciones, aun por modo exclusivo alguno, y España no más derechos que los que al compás de los tiempos quiera concederle el Ministerio de Negocios Extranjeros, se ha hecho imposible con-

tinuar, todos los españoles están en el deber de apretarse detrás del Gobierno.

#### ALVAREZ DE LEON

### Crónica social

Procedente de Madrid y de paso para Baleares, se halla en nuestra ciudad el valiente y afamado matador de novillos toros Manuel González Casillas «El Jerezano», cuyos éxitos en la región son bien conocidos.

Le deseamos mucha suerte en sus muchas actuaciones y un feliz viaje.

—El sábado se verificó el entierro de la distinguida señora doña Josefina Maciá.

El acto fué una sentida manifestación de duelo.

A su atribulada familia le testimoniemos nuestro más sentido pésame.

—De Orihuela regresaron, nuestros queridos compañeros de redacción Eduardo Langucha y Juanito Sansano Torregrosa.

### Un hombre gravemente herido

Santander.—Hace unos días llegó a esta población Luis Fernández de 46 años natural de Castronuño vendedor ambulante de paños, dedicándose al ejercicio de su profesión. Ayer por la tarde se presentó en un establecimiento de vinos de la calle de Ruamenor, llamada «El Tubo» y el propietario del establecimiento sostuvo unas palabras con el vendedor y al entablarse discusión, el dueño del establecimiento Emilio Fernández Peña esgrimió una banqueta dió con ella fuertes golpes en la cabeza al vendedor ambulante.

En gravísimo estado se le trasladó a una clínica donde después de curado de primera intención quedó hospitalizado.

Emilio Fernández que fué detenido poco después declaró que Luis había tratado de sobornar a varias chiquillas de la barriada, engañándolas con caramelos, y entre las niñas figura una hija de él, de 13 años de edad. El Juzgado interviene en el asunto.

### Propagandas políticas

## Don Manuel Azaña habla en Lesesarre (Bilbao) y aboga por la coalición de izquierdas recabando el poder para ellas

Destaca en defensa de la amnistía que cuantos formaron parte del Gobierno provisional se administraron así mismo

Bilbao.—En el campo de Lesesarre se celebró a las cinco de la tarde el acto político organizado por Izquierda Republicana, en el que tomó parte el expresidente del Consejo don Manuel Azaña.

Desde el sábado la animación fué extraordinaria en Bilbao, con motivo del discurso. Fueron muchos los forasteros que acudieron a la invitada villa para asistir al mitin.

El señor Azaña llegó a Bilbao a las diez y media de la noche acompañado de personalidades de su partido, entre las que figuraban el señor Casares Quiroga y los diputados a Cortes don Luis Bello, Amós Salvador, Julio Just, el socialista Sabras, y otros amigos.

En el hotel Carlton, donde se hospedó, lo hicieron también otros treinta y dos amigos.

El señor Azaña asistió acompañado de su señora, así como también el señor Casares Quiroga.

La animación durante el domingo fué grande en ambas márgenes de la ría, trasladándose centenares de personas en trenes, tranvías y autobuses, al campo de Lesesarre. El mayor contingente lo proporcionaron las factorías de Baracaldo y Sestao.

El discurso del señor Azaña, que fué interrumpido en varias ocasiones con muchos aplausos, fué calificado de muy brioso y valiente, acaso el discurso más fundamental desde que el señor Azaña se encuentra en la oposición.

Se manifestó contrario a la reforma constitucional pero con la concesión de que si se llega a ella, no pondrá trabas y prometió, además, que, si no fundamentalmente, si de manera accidental, será reformada cuando gobiernen las izquierdas.

Se mostró partidario de una amplia amnistía, pero previamente ha de llegarse a la coalición de izquierdas, una coalición de bases firmes y duraderas, sin merma del espíritu de cada partido, con independencia de acción para cada uno, pero con una norma general de actuación en todos.

En otros párrafos, el señor Azaña analizó las transgresiones que a su juicio se han cometido con la Constitución por algunos gobiernos de la República.

Especialmente al tratar del problema catalán, dijo que no se puede condenar a una región española privándola de un estatuto motivado en la condena personalísima de unos señores. Si se condena a unos individuos, la pena no puede caer sobre un pueblo.

En cuanto a las relaciones que existen entre la Iglesia y el Estado, dijo el señor Azaña, que estas no pueden ser más normales. No se ha pretendido, ni hay enemistad entre la Iglesia y el Estado. Lo que hay es una independencia plena en el ejercicio del derecho por parte de ambos poderes.

En párrafos muy razonados recabó el señor Azaña el poder para las izquierdas y previamente la celebración inminente de unas elecciones. Elecciones—dijo—es lo menos que podemos pedir, pero—añadió—¿cómo han de celebrarse estas elecciones? Dijo que para ellos una nueva ley electoral tiene más importancia que la reforma constitucional y propugnó para que no se lleve a efecto la ley que se prepara. Dice que parece que se van a haber transgresiones de la Constitución. Como consecuencia, pidió unas elecciones honradas que manifestarán el sentir del pueblo español.

En otros párrafos se ocupó de los actos de gobierno realizados por el gobierno provisional.

Insiste en la necesidad de una amnistía y recuerda que esta fué la bandera de la campaña electoral que realizaron las derechas. Ahora precisamente, estas derechas se oponen a amnistiar cuando las cárceles están llenas de miles de ciudadanos delincuentes y no delincuentes.

Destacó la necesidad de que algunos de los actuales gobernantes

deben recordar que ellos mismos fueron amnistiados al constituirse el gobierno provisional.

El discurso del señor Azaña duró dos horas, iniciándose el desfile, sin que se registraran incidentes de importancia, a las siete de la tarde.

Los servicios de socorro instalados en el campo, prestaron asistencia a más de veinte atacados de insolación.

El señor Azaña ha rehusado un banquete con que trataban de obsequiarle las fuerzas de Izquierda Republicana de Bilbao.

Se propone regresar a Madrid el lunes a primeras hora de la mañana.

#### MITIN SOCIALISTA EN SEVILLA

Sevilla.—En el monumental cine se celebró el domingo por la mañana con el local abarrotado de público un mitin socialista organizado por el Partido la Juventud y la Unión General de Trabajadores.

Tomaron parte en el acto Juan Medet, Estrada, y Juan Tirado y María Lejarra.

Se leyeron al comenzar buen número de adhesiones recibidas de toda España principalmente de organizaciones de la región andaluza.

Medet, de la Juventud explicó la significación del acto, agradeció la asistencia al numeroso público y en otros párrafos atacó duramente a la burguesía y al artículo 26 de la Constitución. En otros pasajes de su breve discurso se ocupó de algunos gastos de las compañías que se elevan considerablemente y que siempre se las hace frente con subvenciones del Estado.

En representación del partido socialista habló Estrada. Comenzó diciendo que es verdaderamente de héroes el haber organizado el acto que acababa de comenzar, teniendo en cuenta la situación del partido después de los sucesos de Octubre. Tuvo duras frases al censurar la actuación del capitalismo y atacó al jefe del Gobierno y al ministro de la Guerra. Se ocupó después de la subida del precio de los periódicos y dijo que esto se ha hecho para que la masa obrera no pueda leer la Prensa y además que tiene suprimido el periódico del proletariado. Ataca también al Ayuntamiento de Sevilla, de cuyo alcalde dice que no sabe más que de toros y de fútbol.

Termina pidiendo la amnistía para todos los presos políticos.

Don Juan Tirado, diputado por Huelva, habló a continuación, haciendo un resumen de las manifestaciones de los que le precedieron en el uso de la palabra.

Tiene frases de ataque para don Alejandro Lerroux diciendo que a los dos meses de proclamarse la República rompía con los buenos republicanos el pacto contraído antes del advenimiento del régimen. Ensalza la figura de don Manuel Azaña y propugna por la creación del frente único.

Se refiere después la frase de «Sevilla la roja» y dice que ahora la ciudad se pasa seis meses comendándose. Espera que llegue un día próximo en que podrá ocuparse de los actos inhumanos que se llevaron a cabo con motivo de la represión en Asturias. Pide como los anteriores oradores la amnistía.

La señorita Lejarra hizo una apología del voto de la mujer y solicitó igualmente la amnistía.

No se registró ningún incidente.

#### Atención

### Panadería de Celestino Sirvent Asensi

Especialidad en panecillos de pan francés, pan blanco y moreno, rollitos de todas clases. Gusto, selección y esmero es el lema de esta casa. No confundirse: Doctor Rico, 10, Alicante.

## Noticias de mediodía en Gobernación

Madrid.—A mediodía, el secretario político del Ministro de la Gobernación, don Miguel de Cámara, recibió a los informadores y manifestó que las noticias que se recibían no acusaban novedad alguna en la jornada política del día. Dijo que en Valencia se había celebrado el mitin sindicalista, sin necesidad. Nos consta que la entrada era de pago y como no se llenó el teatro, los organizadores, abrieron las puertas de par en par, para que entrara el público. Angel Pestaña se extendió en consideraciones de orden político recabando la unión de todas las fuerzas de izquierda para dar la batalla a las derechas.

No se registró ningún incidente, según nos advirtió el señor Cámara.

Dijo también que en Sevilla se había celebrado un mitin socialista sin incidentes.

Refiriéndose a los actos de Cuenca, añadió el señor Cámara que habían resultado brillantísimos tanto la entrega de la bandera a la Guardia civil como el desfile de las fuerzas de la Guardia civil por la población que las hizo objeto de grandes ovaciones.

Por último dijo que el Ministro de la Guerra, una vez terminado el desfile había salido de Cuenca con dirección a Madrid.

## La Asamblea municipalista de ayer

En el Salón de Sesiones de las Casas Consistoriales de Alicante, celebró el pasado domingo, a las 12, la anunciada Asamblea, que convocaron los Alcaldes de la Capital, de Alcoy, Orihuela, Elche y Villena, interpretando el sentir de todos los de la provincia, para ocuparse acerca de la vigencia de la Ley y de los Reglamentos dictados sobre coordinación de Servicios Benéficos-Sanitarios, que sostienen los Ayuntamientos y ahora han pasado a una Mancomunidad creada con dicho objeto, y, también, respecto de los débitos que los Municipios tienen con el Estado y por cuales sufren apremios angustiosos.

Presidieron, con el señor Teniente de Alcalde, por encontrarse don Alfonso M. de Santolalla, ausente los cuatro Alcaldes de las citadas ciudades. Concurrieron casi todos los de la provincia. Los que no pudieron concurrir designaron representantes o delegaron en el Alcalde de la Capital.

El acto se dividió en dos partes. En la primera se trató exclusivamente de las cuestiones benéfico-sanitarias. En la segunda, el problema de orden económico. En cuanto a la primera, después de una larga discusión en que intervinieron los Alcaldes de Aspe, Orihuela, Alcoy, Ondara, Ibi, Elche y Monforte, se acordaron, por aclamación, las conclusiones siguientes:

1.º—Reconocer y declarar, unánimemente que, la ley de 11 de julio de 1934 y los Reglamentos para su aplicación, dictados en 29 de septiembre de dicho año y en 14 de junio último, son perturbadores para la vida y las haciendas locales y francamente atentatorios a la autonomía municipal.

2.º—Solicitar del Gobierno, por los motivos expuestos, la suspensión, mediante propuesta razonada que habrá de someterse a las Cortes, de la Ley y de los Reglamentos mencionados, hasta que se apruebe por el Parlamento una Ley de Sanidad, que deberá quedar subordinada a la Municipal, y para cuyo estudio y adaptación, sean oídos los Ayuntamientos y respetadas sus facultades y atribuciones.

3.º—Estimar que la función inspectora de las clases sanitarias es estatal; por su alcance y su naturaleza y, en consecuencia, que debe ser el Estado quien la organice y costee, separando la completación de los servicios de beneficencia y asistencia social que los Ayuntamientos sostienen.

4.º—Que los Municipios que tengan creados sus Cuerpos técnicos de «Beneficencia y Sanidad», bien organizados sus servicios y con Reglamentos propios, se respeten y puedan seguir actuando dentro de su peculiar autonomía e independencia.

5.º—Reabrir el asesoramiento y la cooperación de la Unión de Municipios Españoles, para que, convocando una Asamblea Nacional, que deba celebrarse en Madrid, formule al Gobierno las demandas contenidas en estas Conclusiones y aquellas otras que puedan robustecerlas y mejorarlas en bien de los intereses locales; pero sin quebrantar para los de la Nación.

6.º—Audir a los Diputados a Cortes

por Alicante, sin distinción de matices políticos, al objeto de que contruyan, con sus gestiones y actuación personal, identificados todos, al logro de estos justísimos deseos.

Seguidamente, y ocupando la presidencia el señor alcalde de Orihuela, pasa la Asamblea a ocuparse de los débitos contraídos con el Estado y la Diputación Provincial, y de la necesidad de que queden sin efecto los procedimientos ejecutivos que se siguen contra varios Ayuntamientos, la mayoría, de pequeños pueblos de esta provincia. Intervienen en el debate los alcaldes de Orihuela, Cocentaina, Aspe, Ondara, Elche y Villena. Se acuerda, por unanimidad, el nombramiento de una Comisión integrada por los de Orihuela, Villena y Torrevieja para que practique gestiones en la Delegación de Hacienda, y, si no obtuviese éxito, visite, en su próximo viaje a Villena, al ministro de Hacienda y diputado a Cortes por Alicante, don Joaquín Chapaprieta, para interesarle en el sentido de que se suspendan los embargos y se permita un mejor desenvolvimiento económico a las haciendas locales. En caso necesario, se trasladaría a Madrid.

Finalmente, y a propuesta del señor alcalde de Aspe, se acordó convocar otra Asamblea para dar cuenta del resultado de las gestiones que han de efectuarse y tratar de la conveniencia de que sean suprimidas las diputaciones provinciales.

## Los ministros de viaje

EL MINISTRO DE TRABAJO EN PALMA  
Palma de Mallorca.—En un hiato llegó el señor Salmón, Ministro del Trabajo. Fué recibido por las autoridades que le obsequiaron con un banquete.

Fué cumplimentado por numerosos elementos de su partido. Visitó después algunos pueblos y por la noche fué obsequiado con un banquete en el Ayuntamiento.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA EN PAMPLONA  
Pamplona.—El ministro de Industria y Comercio ha recibido la visita del Gobernador civil quien con datos recogidos le ha rogado que se interese en aliviar la situación del vecindario de Tafalla.

El ministro ha ofrecido hacerlo así.

En Tafalla los daños con motivo de las tormentas de estos días, han sido enormes. Ha ocasionado destrozo de árboles; pérdida de cosechas y la muerte de muchos animales, útiles para la agricultura. Las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas y el alcalde, por su parte, también gestiona la concesión de subsidios para aliviar la miseria en que han quedado los agricultores.

## Lea Vd. EL DIA

**Raúl Soto Chapuli**  
Corredor Colegiado de Comercio  
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles  
Compra-venta de valores públicos e industriales  
Empréstitos de Estado  
DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (R.D.E ESPAÑA) TEL. 142  
**ALICANTE**

La fiesta nacional

Homenaje de Cuenca a la Guardia civil

Información general

### Las corridas de ayer en toda España.—Vicente Barrera triunfa en Burdeos

LA NOVILLADA DE AYER EN MADRID

Madrid.—Se celebró la novillada anunciada, alternado E. Solórzano, Morateño y Márquez, sevillano, nuevo en esta plaza.

La corrida transcurrió sin pena ni gloria. Solórzano fué el único que destacó.

Morateño, voluntarioso y Márquez alao torpón. El público salió aburrido. El ganado de Torres, bien.

GRAN TRIUNFO DE LOS CHARROS MEJICANOS

Tetuán.—Con una gran entrada se celebró la anunciada corrida de novillos. Los charros mejicanos tuvieron un triunfo rotundo en todos sus ejercicios del jaripeo. El charro Aparicio puso tres pares de banderillas a caballo que entusiasmaron. Pié a tierra realizó una faena, cerca, valiente y adornada, con ovaciones y música para matar de un pinchazo y una estocada.

Ovación, vuelta y petición de oreja. Después el charro Latorre realizó la emocionante suerte del salto de la muerte que entusiasmó al público.

El domingo próximo volverán a actuar en vista del éxito conseguido.

Los novilleros Manolo Torres y Francisco Rodríguez, lidiaron después cuatro novillos de Nogames y Mejías.

Manolo Torres, bien en sus dos toros. Francisco Rodríguez, en el primero, superior. Cortó la oreja y el rabo. En su segundo colosal con el capote y la muleta. Mató bien.

TRIUNFO DE BARRERA

Burdeos.—Con un lleno completo se celebró la corrida de toros lidiándose ganado de Moreno Santamaría.

Marcial Lalandia estuvo regular en sus dos toros.

El Niño de la Palma, toreó superiormente con el capote. Hizo dos faenas buenas y estuvo bien matando.

Vicente Barrera, en su primero toreó por verónicas admirablemente, siendo ovacionado. Con la muleta realizó una faena cerca y adornada con pases de todas marcas que se ovacionaron. Mató de un pinchazo y una estocada. Ovación y vuelta al ruedo.

En su segundo que era manso, lo toreó bien con el capote. Con la muleta, a fuerza de arriesgarse consiguió hacer embestir el manso realizando una faena temeraria y adornada que entusiasmó. Mató de una estocada. Orejas, rabo, vuelta y salida en hombros.

El Soldado regular en sus dos toros.

TATO Y ALMAGRO CORTAN OREJAS

Cartagena.—Los novillos de Buenabarba fueron grandes.

Andrés Mérida toreó su primero muy valiente con el capote y se lució en los quites.

Con la muleta estuvo muy cerca, adornándose con varios muletazos que se ovacionaron.

Mató de un pinchazo y una estocada. Ovación.

En su segundo estuvo bien. Félix Almagro en el primero dió unas verónicas emocionantes. Con la muleta realizó una faena grande que entusiasmó, y mató de una gran estocada.

Orejas, rabos y vuelta al ruedo. En su segundo, que era muy difícil, Almagro estuvo muy valiente y voluntarioso, siendo muy aplaudido.

Tato, en el primero, estuvo regular.

En el segundo cortó la oreja.

EXITO DE PERICÁS Y VENTURITA

Novillos de Argimiro Pérez Tabernero, fueron bravos y nobles.

Jaime Pericás toreó bien con el capote a su primer novillo, con el que hizo una faena voluntariosa y matando estuvo regular.

En el quinto de la tarde Pericás entusiasmó toreando a la verónica, así como en los quites. Con la muleta realizó una faena admirable, con pases de todas marcas, que entusiasmaron y que se premió con música.

Mató de un pinchazo y una estocada. Ovación, orejas y rabo.

PRESENTACION DE JUANITA CRUZ

Vista Alegre.—Con buena entrada se celebró la novillada para la presentación de Juanita Cruz, que mató dos becerros.

En el primero cortó la oreja y en el segundo estuvo bien.

El niño de la Estrella en el primero cortó las orejas y el rabo. En su segundo estuvo muy valiente, siendo cogido sin consecuencias. Dió la vuelta al ruedo.

Mariano García, valiente en todo, fué ovacionado.

UNA CORRIDA QUE NO TERMINA

Zamora.—Novillos de Fonseca, grandes y difíciles.

Gabriel Alonso en su primero estuvo muy valiente, cortando las orejas y el rabo. El segundo novillo de la corrida cogió al matador Luis Díez que pasó a la enfermería con un puntazo en la frente y una luxación en la muñeca. Se encargó de este novillo Gabriel Alonso, al que mató pronto.

El tercer novillo, apenas salir cogió al banderillero Usan, intriéndole un puntazo en el brazo y a Gabriel Alonso, que ingresó en la enfermería con fuertes varetazos.

Se encargó del novillo el sobresaliente Tomás Martín, que también fué cogido, ingresando en la enfermería con varetazos. El toro hubo de ser devuelto a los corrales por estar los tres matadores en la enfermería.

Salió el cuarto novillo y reapareció el sobresaliente Tomás Martín, pero también volvió a ser cogido y de nuevo ingresó en la enfermería. El público armó un escándalo descomunal, pidiendo que el novillo fuera retirado a los corrales y la devolución del dinero, a lo que hubo que acceder.

ARMILLITA Y ORTEGA, CORTAN OREJAS EN PAMPLONA

Pamplona.—Toros de Antonio Pérez Tabernero, grandes, nobles y bravos.

Armilita en su primero toreó muy bien con el capote.

Hizo una faena superior y mató de una estocada. Ovación y oreja.

En su segundo no consiguió lucirse con el capote. Con la muleta estuvo voluntarioso y mató de varios pinchazos.

Ortega, en su primer toro, movido con el capote.

La faena de muleta no tuvo nin-

Asiste el Ministro de la Guerra.—El subsecretario de este departamento fué también homenajeado por sus compañeros

Cuenca.—Se celebró con gran brillantez el homenaje que la provincia de Cuenca tributa a la Guardia civil, consistente en la entrega de una bandera adquirida por suscripción popular.

El acto de la entrega fué presidido por el Ministro de la Guerra, señor Gil Robles que llegó a primera hora acompañado de otras autoridades.

Con él llegó, también, el Subsecretario de dicho Departamento general Fanjul y el Director General de la Guardia civil, general Cabanellas.

Actuó de madrina la señora del Gobernador civil doña Consuelo Prieto Andreu, que leyó unas cuartillas alusivas, e impregnadas de sentido patriotismo. En sencillas frases agradeció el homenaje que se tributaba a la Benemérita el general Cabanellas.

La entrega de la Bandera tuvo lugar en el Parque de Canalejas, desfilando el Ministro y demás autoridades.

El desfile fué presenciado por miles de almas que aplaudieron con entusiasmo a las fuerzas, tanto durante el desfile como a su paso por las principales calles de la población.

El señor Gil Robles, una vez terminado el desfile, a la una y minutos regresó a Madrid.

Se le dispensó una grandiosa despedida. A las dos de la tarde se celebró un banquete-homenaje al Subsecretario de la Guerra general Fanjul por su ascenso a general de División, con asistencia de las autoridades.

Por la tarde hubo corrida de toros y al anochecer una Función teatral que se vió concurridísima, a beneficio del Colegio de Huérfanos de Valmore.

El domingo fué un gran día de fiesta en Cuenca. No se registró ningún incidente desagradable.

gún relieve. Matando estuvo regular. En su segundo Ortega no hizo nada con la capa.

A la hora de matar el de Toledo realizó una faena cerca y valiente, que se ovacionó, para matar de una estocada.

Ovación, vuelta y oreja. Curro Caro mal en el primero y bien en el último.

CONSULTA

DE

Enfermedades nerviosas y mentales

Doctor T. Martín Cid

MÉDICO POR OPOSICION DEL REFORMA-

TORIO DE ADULTOS Y

Psiquiatra por oposicion del Mani-

comio de Jaén

CONSULTA DE 4 A 6

Avenida del Doctor Gadea, 21 entr. derecha

ALICANTE

## HERNIADO

¿Por qué lleva Vd. un aparato que además de molestarle deja que se escape su hernia aplastando el intestino con grave peligro para su salud? Con aparatos defectuosos lo menos que puede sucederle es que aumente constantemente su hernia hasta alcanzar proporciones extraordinarias. No obstante su hernia se formó de tamaño reducidísimo y si, desde un principio hubiese Vd. usado buenos aparatos aplicados racionalmente hoy no estaría Vd. «herniado». Utilice aparatos que sin perjudicar su pared abdominal aseguren la «retención absoluta» en cualquier posición.

Con los «aparatos C. A. BOER» no se curan los incurables; pero el más abandonado de los herniados en el caso más grave renacerá a la vida viendo su hernia totalmente inmovilizada y observará como progresivamente recupera su salud.

Todo herniado, aunque esté desilusionado y desesperado debe adoptar el «Método C. A. BOER». Obtendrá con él contención absoluta, alivio inmediato, seguridad total y mejoría constante en su estado, camino racional de su total restablecimiento.

Madrid, 4 de junio de 1935.

Sr. Dn. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, «que nos han curado a mí y a mi hijo» de las hernias que sufríamos, le autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el «Método C. A. BOER», que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su atto. s. s. «Mamerto García», calle Ferrer del Río, 32 Comestibles, «Madrid».

Puerto de Sagunto, 5 de abril de 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.

Muy Sr. mío: Agradecido le autorizo a publicar lo que sigue: El mes de marzo de 1936 «fui» operado de una hernia en el lado derecho, la cual se me reprodujo cuatro meses después, «Acudí al Método C. A. BOER», y desde que me fueron aplicados sus aparatos empecé a notar la mejoría, hasta que llegó mi «completa curación». Su atto. s. s., José Pérez Gil, Alquería de San Miguel. «Puerto de Sagunto» (Valencia).

Si anhela Vd. su bienestar, la seguridad de su vida y la salud perfecta, devídase a cualquier precio racionalmente. El abandono es suicidio. Visite al Sr. C. A. BOER en:

Orihuela, sábado 13 julio, Palace Hotel.

Villena, domingo 14 julio, Hotel Alcoyano.

Alcoy, lunes 15 julio, Hotel Comercio.

Játiva, martes 16 julio, Hotel Españolito.

ALICANTE, miércoles 17 julio, PALACE HOTEL.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

SASTRERIA

# SALINAS

Méndez Núñez, 36

ALICANTE

### Bajo la presidencia del ministro de Obras públicas se constituyó la Asamblea de la Confederación del Ebro

BAJO LA PRESIDENCIA DEL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS SE CONSTITUYE LA ASAMBLEA DE LA CONFEDERACION DEL EBRO

Zaragoza.—Llegó el Ministro de Obras Públicas para asistir a la inauguración de la Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Con él vino también don Manuel Lorenzo Pardo.

Los distritos comprendidos desde Tortosa a Santander enviaron sus sindicatos representantes.

A primera hora se celebró una recepción en honor de los sindicatos. Tuvo lugar en un salón de la Facultad de Medicina.

Después se celebró la sesión inaugural que presidió el ministro, pronunciando un discurso y declarando abierta la Asamblea que durará varios días.

EL JEFE DEL GOBIERNO EN SAN RAFAEL

Madrid.—El jefe del Gobierno que se trasladó el sábado a última hora a su finca de San Rafael en la Sierra Permaneció allí todo el domingo.

Recibió algunas visitas por la mañana.

EL DOMINGO TRANSCURRIÓ EN PARÍS CON GRAN ANIMACION SIN INCIDENTES

París.—Se celebraron todas las manifestaciones anunciadas sin que se registrara ningún incidente. Todas las agrupaciones se manifestaron dentro del mayor orden. La más sara alegría ha llenado las calles parisienses.

UN ENFERMO SE SUICIDA

Sevilla.—En la madrugada de ayer, el enfermo asistido en el Hospital Central de esta capital, José Rodríguez Fernández, puso fin a su vida produciéndose un tajo en el c. ello con una navaja barbera, José Fernández estaba afectado de una avanzada lesión pulmonar.

CAE UN BALCON Y HIERE A UN NIÑO

Sevilla.—En el número cinco de la calle de la Feria se desprendió el herraje de un balcón, cayendo al suelo. Alcanzó a un niño de nueve años Pepito Núñez, que resultó con una pierna rota y algunas lesiones de menor gravedad.

LIBERTAD ATENUADA A UN CAPITAN DE LA MARINA

Palma de Mallorca.—Por la Audiencia ha sido concedida la libertad atenuada al capitán de la Marina mercante inglesa A. W. Kane.

EL HOMENAJE A LA ESPOSA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—La animación es extraordinaria para asistir al homenaje que se prepara en honor de doña Teresa López de Lerroux por habersela concedido la Cruz de Beneficencia.

El banquete se celebrará el próximo jueves.

De provincia se reciben noticias anunciando la llegada de algunas Comisiones.

UN EXCALCADE SOCIALISTA AGREDIDO

Ciudad Real.—Leonardo Rodríguez, apodado el Bombita, excalcade socialista de Puertollano fué agredido con un cuchillo por el obrero Eleuterio Prado Serna, cuando aquel salía de una en la que presta sus servicios. El excalcade resultó con heridas graves y el agresor, que fué detenido, presentaba una herida en la mano derecha, sin duda producida al manejar el arma.

Se desconocen los motivos que originaron el suceso.

ACTO MUNICIPALISTA EN PARDIÑA

Madrid.—En el Cine Pardiñas se celebró a media mañana del domingo un acto municipalista y proadmisión de los seleccionados del Ayuntamiento de Madrid. Fué organizado por la agrupación Dependiente municipal.

Tomaron parte los señores Sopena, Prat, Saborit y Cordero.

VISTA D: LA CAUSA CONTRA LOS ATRACADORES A UN BANCO EN SARON

Santander.—El domingo por la mañana comenzó la vista de la causa contra los atracadores de un Banco en Saron.

La vista se celebró a puerta cerrada.

Presidió la Sala el magistrado Juan Muñoz y actuaron como magistrados don Emilio Macho y Luis Vallejo. Como Fiscal don Rafael Losada y de defensores de los procesados actuaron don Arturo Casanueva don Cosarco Zorrilla, don Juan del Corro y don Luis Herrera. La vista había despertado gran expectación que decreció al saberse que se celebraría a puerta cerrada.

Una vez leído el rollo se pasó a la prueba testifical. Fueron leídas las declaraciones primeras que prestaron los procesados, y estos al ampliarlas niegan su participación en los hechos.

Se había citado a 80 testigos de los que únicamente comparecieron cuarenta y nueve. Hasta las ocho de la noche habían prestado declaración 35. Continúa do la prueba. Como consecuencia de algunas declaraciones, la Sala ordenó la detención e incomunicación de tres de los testigos, que son el chófer que condujo a los procesados a Saron y dos empleados del Banco. Estos tres negaron en el momento de la vista conocer, ni reconocer a los atracadores. Se leyeron sus declaraciones iniciales, en las que consta que en rueda de presos al raíz del atraco reconocieron, sin titubeos a los autores.

La vista continuaba a las nueve de la noche sospechándose que se suspendería al terminar la prueba testifical para continuarla el lunes con el informe del fiscal.

MAS DE LA VISTA CONTRA LOS ATRACADORES AL BANCO EN SARON

Los tres testigos que han quedado incomunicados por orden de la Sala al contradecirse en su declaración son: Un tal Braulio, chófer que condujo a los atracadores hasta Saron y los empleados del Banco José Saro y Ramón Lorent.

Detención de los autores de una agresión

Zaragoza.—La Guardia civil del puesto de Epila, ha detenido a los vecinos del citado pueblo, Pedro Bernad Gaspar, de 61 años, y a su hijo José, de 33, convictos y confesos de haber sido los autores de las lesiones graves causadas a su convecino Ramón Aldea López, el cual hubo de ser trasladado al Hospital provincial en gravísimo estado.

Parce ser que la riña tuvo su origen en un altercado sostenido con motivo de unos sigos, cuando aquél se hallaba segando en la partida conocida por «Las seis tablas».

Ramón Aldea, falleció en la madrugada de ayer, a consecuencia de las heridas recibidas.

El Juzgado entiende en el asunto.

Madame Gimenez née Decos

Competentísima profesora de francés. Preparación para todos los Centros, clases especiales de conversación ortografía y cartas de Comercio.

Las altas y buenas notas obtenidas por sus alumnos garantizan dicha preparación.

Calle de San Nicolás N. 6—1.º

CASA PARTICULAR.—Desea señora o señorita, estables, con derecho a cocina.

Trato familiar. Razón en la administración de EL DIA.

## MANUFACTURAS MILLER

Fábrica de artículos de piel

ALICANTE 26  
castaños, n.º 26

Pase por este establecimiento donde encontrará un buen surtido en bolsos, carteras, cinturones, maletas y demás artículos de piel

Fijense bien:  
Castaños, n.º 26



Compra de oro y plata

AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta población el que paga altísimos precios por toda clase de objetos de oro, plata y monedas. Días de compra en el Hotel Miramar hasta el día 16 de Julio.

Compro monedas de oro pagándolas a altísimos precios. Si tiene algo de oro consúltame precios. Le pagaré precios muy especiales.

También se pagan altísimos precios por toda clase de objetos de oro y de plata, por muy estropeados que estén. Cadenas, relojes, anillos, pulseras, dientes de oro, monederos y cubiertos de plata. — Para más informes dirigirse al Hotel Miramar, García Hernández, 18 (antes San Fernando).—Teléfono 1816.—ALICANTE.

No dejen esta ocasión

# DEPORTES

## La vuelta ciclista a Francia

### Jean Aerts, gana al sprint la décima etapa, Digne-Niza (156 kms).- El francés Speicher pasa al tercer puesto de la clasificación general Ayer tarde falleció el infortunado corredor español Cepeda

Niza.—Se ha disipado la 10.ª etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. La salida se dió en Digne a las 12 de la mañana (hora francesa). El recorrido (156 kms), le cubrió en primer lugar el belga Jean Aerts.

#### HISTORIAL DE LA ETAPA

Era esta una etapa casi lisa, encajonada entre el Vars-Alles y la Turbie-Sospel. De Digne a Niza, hay 156 kilómetros, y no faltan cuantas que elevan sus cimas a más de 1.000 metros de altitud. Pero como la salida se da ya a más de 600 metros, la eselada más fuerte no pasa de los 300. La etapa terminaba en el paso de los Ingleses de Niza.

#### LO QUE FUE LA ETAPA DE AYER

La salida de los corredores que participan en la Vuelta a Francia, dada en Digne a las doce de la mañana para cubrir el recorrido hasta Niza, constituyó un verdadero acontecimiento. Coincidió la salida de esta etapa con la fiesta nacional francesa, lo que dió lugar a que numerosísima gente se reuniera en el control de salida para presenciar la iniciación de la etapa.

Después de los primeros kilómetros los ases marchan un tren fortísimo, marchando en mucho menos tiempo que en la etapa del año anterior. A poco de comenzar la jornada el italiano Di Paceo y el francés Ledueq son víctimas de los primeros pinchazos del día y se quedan bastante rezagados. El pelotón de vanguardia le forman Vervaecke, Unbenhauer, Pelissier, Ruezzi, Archambaud, Morviel, Capelle, Aerts, Morelli, Le Greves, Ardiquets y Teani.

Detrás marcha otro nutrido pelotón en el que mandan Speicher y los hermanos Maes.

Al atacar la primera rampa del recorrido del pelotón de cabeza se separan siete de los corredores. Moineau que figuraba en el segundo grupo se separa de éste para esperar a su compatriota Speicher, que marcha rezagado y al que desde el primer momento se ayuda eficazmente para remolcarle hasta los primeros grupos, con objeto de que defienda el pabellón francés.

#### OTRA ES APADA

Al pasar por Barronne (30 kilómetros de recorrido) se escapan Jean Aerts Lapebie, Ruezzi, y Thierbach. A un minuto 34 s. marchan R. Maes, Speicher, Camusso, Archambaud y Le Greves. A siete segundos de estos Morelli y Vietto.

Por el alto de Sebes (35 kilómetros) va primero Ruezzi, Aerts, Thierbach y Lapebie. Este corredor con el mencionado en primer lugar intenta una arrancada y un poco kilómetros consiguen ambas una ventaja no inferior a doce segundos.

Por La Garve (70 kilómetros), Ruezzi y Thierbach siguen destacados, pero a ellos ha logrado unirse Lapebie.

#### CONTINUA LA AYUDA A SPEICHER

Se impone visiblemente el espíritu de equipo entre los corredores franceses. Speicher no ha podido todavía entrar en contacto con los destacados y es ahora Le Greves el que se queda atrás voluntariamente para remolcar al corredor francés más destacado en la clasificación general.

Por el «col» de Seranón continúa el primero Ruezzi; en el bio Thierbach va perdiendo terreno. Con el turista Ruezzi va Lapebie a menos de una rueda, y a continuación Aerts. Detrás marcha el aludido Thierbach. A un minuto 10 s. Archambaud, Speicher y Le Greves. A 1 m. 25 s. Morelli, Camusso y Teani. Lejos marchaban R. Maes y Lowie. Y detrás un nutrido grupo que capitanea Vietto.

#### APARATOSA CAIDA DE ARCHAMBAUD

Sigue la carrera a fuerte tren. Archambaud sufre una aparatosa caída en el descenso del «col» y desaparece de los grupos destacados.

R. Maes reacciona enérgicamente y después de pedalear con la máxima energía consigue entrar en contacto con el primer grupo de caza, antes de llegar a este lugar, Thierbach sufre un pinchazo y pierde bastante terreno.

#### POCO ANTES DE LEGAR A NIZA

Faltan pocos kilómetros para llegar a Niza cuando G. Aerts desborda a los destacados Ruezzi y Lapebie y se sitúa el primero de este grupo fugitivo. Por su parte Le Greves abandona ya a Speicher y se lanza también en pos de los destacados, se une a ellos y los cuatro forman el pelotón que ha de entrar ya en el Paseo de los Ingleses. Tras ellos marcha Speicher y le sigue un nutrido grupo a la cabeza del cual van Pelissier, Teani y Morelli.

#### LA LLEGADA

Se enfila por fin el Paseo donde está establecido el control de llegada. Los cuatro corredores destacados inician un sprint fantástico en el que se impone el belga Aerts.

#### CLASIFICACIÓN

La clasificación general de la etapa en los primeros puestos es ésta:

- 1.º J. Aerts, 4 h. 32 m. 35 s.
- 2.º Lapebie, mismo tiempo.
- 3.º Ruezzi mismo tiempo.
- 4.º Le Greves, mismo tiempo.
- 5.º Speicher, 4 h. 32 m. 45 s.
- 6.º Morelli, 4 h. 35 m. 30 s.

A continuación en el mismo tiempo Pelissier, Teani, Thierbach, Maes, Camusso, Bartoco, etc.

Poco después pasa un pelotón a la cabeza del cual va Vietto. Los españoles realizaron una labor oscura, sin destacar en ningún momento, durante toda la etapa.

#### CLASIFICACIÓN GENERAL

En la clasificación general el belga Maes sigue en el primer puesto.

A 4 m. 31. está situado Camusso. En tercer lugar, a 6 m. 8. del líder, el francés Speicher. En cuarto puesto, Morelli y en quinto Lowie.

#### Ha muerto Cepeda

Paris.—Ayer tarde falleció en esta, el infortunado corredor español Francisco Cepeda.

Momentos antes de morir la escena fué muy emocionante pues el infortunado corredor murió rodeado de sus compañeros de equipo y hermano, al que no cesaban de llorarle.

#### MODISTA

se cortan y prueban vestidos a 6 ptas.

San José, 7, 2.º ALICANTE

#### La Vuelta ciclista a los Puertos

Madrid.—La clasificación general de la Vuelta ciclista a los Puertos es esta:

- 1.º Antonio Montes, (Orbea) 5 h. 41 m. 24 s.
- 2.º Bernardo de Castro mismo tiempo.
- 3.º Ricardo Montero 5 h. 48 m. 57 s.
- 4.º Salvador Molina 5 h. 55 m. 13 s.
- 5.º A. Fernandez Diaz id. m.

A continuación en el mismo tiempo que el anterior J. Sánchez Algobia, F. Trueba, Luciano Montero, Diego Cháfer, Telmo García.

- 11 Manuel Trueba en 5 h. 55 m. 16 s.
- 12 J. Gómez Diaz mismo tiempo.
- 13 B. Salom, mismo tiempo.
- 14 Americo Tuero en el mismo tiempo.

- 16 David Pérez 6 h. 1 m. 33 s.
- 16 Jacinto Granados 6 h. 3 m. 26 s.
- 17 R. Ruiz Trillo 6 h. 11 m. 2 s.

Prima Co, pel. La gana Bernardo de Castro.

Prima Bergougnan. La gana Antonio Montes.

Por Sociedades vence el Madrid F. C.

#### REPARTO DE PREMIOS

Sevilla.—En la noche del sábado tuvo lugar en el local de la Peña Bética el reparto de premios correspondientes a la prueba de natación del Primer Gran Premio de Sevilla.

Fueron premiados setenta ganadores.

#### ¿ADOLFO Y TIMITI AL VALENCIA?

Sevilla.—Se da por seguro que los jugadores Adolfo y Timiti han firmado la ficha con el Valencia F. C.

Entre la afición deportiva existe gran descontento, haciéndose infinidad de comentarios. La noticia ha causado gran impresión, toda vez que estos jugadores tuvieron una actuación relevante en el tordeo de la Liga.

#### COMIDA INTIMA

Sevilla.—Un numeroso grupo de

## AGENCIA TRAMIT

Préstamos del Banco Hipotecario - Madrid Representados en la provincia de Alicante y Murcia por Benedicto Ubeda Pérez, Agente Comercial y Colegiado, Calle de Jorge Juan 5-3.º - ALICANTE.

Hipotecas al 6 % en toda España. Se anticipan fondos para gastos, Apoderamientos, Pagos de Derechos Reales, Inscripción en el registro de la Propiedad, Altas de Plus Valía, Testamentaria y abintestatos.

Se anticipan gastos para liquidación de Hacienda, Recursos Contenciosos Administrativos, Cumplimiento de Exhortos, sobre la plaza de los varios.

Certificados de Obras Públicas para chofeurs, Petición de documentos para Oposiciones, Liquidación de Documentos en el Ministerio de Estado, Consulados y Embajadas, Registro Civil y todos aquellos asuntos relacionados con todos los Ministerios.

Se constituyen fianzas para responder a cargos públicos, Compra de valores, Cobro de intereses etc. etc.

Todos estos asuntos se tramitan con la mayor rapidez. Horas de oficina de 12 a 1 mañana, 4 a 6 tarde. JORGE JUAN 5, 3.º - ALICANTE.

aficionados celebró una comida íntima en honra del ex jugador del Betis Balompié, Andrés Aranda, con motivo de haber sido nombrado entrenador de dicho equipo.

#### HOY EN ROMA

### Las pretensiones de Inglaterra desvanecidas

El desarrollo del pleito anglo-italiano en relación con Abisinia demuestra como la misma poderosa Inglaterra, acostumbrada a dictar leyes en Europa y en el mundo no tiene más remedio que renunciar a sus pretensiones, cuando estas resultan infundadas y no responden a equidad y justicia.

Las razones contundentes opuestas por Mussolini a la pretensión inglesa de oponerse a la expansión italiana en el Africa Oriental han obligado a Inglaterra a rectificar y han puesto rápidamente al descubierto los móviles de su política, que trataba inútilmente de disfrazar con pretextos de humanitarismo, mientras que respondían a pretensiones de inagotable codicia de sus oligarquías capitalistas, inspiradoras y sostenedoras del imperialismo británico. Pero hacia falta un estadista de la talla de Mussolini para oponerse a las pretensiones hegemónicas de Inglaterra: los demás hombres políticos acostumbrados a doblegarse sin resistir a todas las exigencias de la diplomacia inglesa, la que fundaba sobre este sometimiento incondicional su pretendida superioridad.

No hace todavía muchas semanas un antiguo presidente del Consejo ha declarado en las Cortes que Tanger jamás será español, no por que no deba serlo, sino por que se opone Inglaterra y, con motivo de la situación creada a España en la bahía de Algeciras, provocó un ruido incidente al definir como inalterable y definitivo un estado de hecho creado por Inglaterra en perjuicio de España al margen de los tratados.

Pues bien: el éxito de Mussolini en su lucha con las pretensiones hegemónicas de Inglaterra ha venido a dar la razón protestantes: si Tanger no es español, si Inglaterra domina a su antojo el estrecho de Gibraltar, es por que España se lo consiente, ya que, en contra de los que pretendían los viejos políticos servidores incondicionales de Inglaterra, ésta no tiene más remedio que ceder cuando no la asista la razón y se la convence de ello.

Todos los argumentos con los que Inglaterra, pretendía a Italia resolver directamente su conflicto con Abisinia se han deshecho en sus manos en cuanto Mussolini no se ha sencillamente doblegado delante de las exigencias inglesas.

B. SANDRI

### Madame Gimenez née Decos

Competentísima profesora de francés. Preparación para todos los Centros, clases especiales de conversación ortografía y cartas de Comercio.

Las altas y buenas notas obtenidas por sus alumnos garantizan dicha preparación. Calle de San Nicolás N. 6-1.º

### Impresión parlamentaria

La minoría regionalista ha comenzado a hacer dura obstrucción a los proyectos del Gobierno. Principalmente sitúa sus hostilidades frente a la ley de restricciones anunciada por el Ministro de Hacienda. No falta quien asegure, que si de ese proyecto se suprime aquello que mortifica determinadas ventajas obtenidas por la región autónoma, especialmente lo que se refiere a Cajas especiales, la actitud variará y posiblemente cesará la obstrucción. A propósito de este incidente, un ministro decía en el Congreso: «Ahí tienen los socialistas una buena lección. Si ellos en vez de apartarse del Parlamento hubiesen venido a hacer obstrucción para no dejar pasar ningún proyecto ministerial tanto no se les concediese aquellas aspiraciones mínimas que les interesan, hoy habrían conseguido sus deseos y la situación del partido sería otra».

Acaso lleve razón este ministro, pero no creemos que sea buen sistema el de obstruir y oponer resistencia a la labor del Gobierno para sacar a cuenta de ceder un día en esta hostilidad, aquello que interesa o conviene a fracción parlamentaria. Si esto se pusiese en práctica, y por cada pleito que se suscite entre el Gobierno y la Comisión tuviese que acudir a esta fórmula de mortificar primero para sacar después, el sistema parlamentario quedaría de hecho desvirtuado y todo lo que un día tiene de eficaz y sirve de argumento a los defensores de la democracia, caería por tierra.

El hecho, es, que por una u otras causas y con más o menos razón, a las dificultades que se oponen a estos últimos días al programa gubernamental, hay que añadir estas de los regionalistas, que hacen común con las izquierdas y ensanchan el frente enemigo desde donde se combate al Gobierno y se obstaculiza su labor.

Así las cosas, lo más probable es que no pueda salir adelante en esta etapa parlamentaria mas que la ley de Jurados mixtos, ya avanzada y la de Restricciones, al ededor de la cual el ministro de Hacienda se hace firme.

Ha vuelto el señor Chapaprieta en efecto, a repetir que esa ley es absolutamente indispensable y que si para aprobarla se necesita prolongar las sesiones durante todo el verano, así se hará. Pero no parece fácil que más allá de estos dos proyectos que ya representan una dificultad considerable se pueda ir mucho mas lejos. El proyecto electoral queda por tanto condenado a no discutirse hasta el Otoño y acaso, la Reforma Agraria sufra la misma suerte.

De todos modos, es notorio que el Gobierno ha llegado hasta donde podía llegar y que las Cortes han dado pruebas de su capacidad de trabajo en forma que no se presta a comparación con parlamentos anteriores. Termina una etapa y ya se prepara una nueva b se dibujan los perfiles de lo que ha de ser la próxima. Al comienzo de ella, según el anuncio que en el último Consejo de ministros ha hecho el señor Lerroux, habrá elecciones municipales. Para ello se modificará la ley electoral en la forma en que estos días se ha hecho pública declaración. Termina pues el interés político que pudiese acompañar a un período y todas las conjeturas y todas las predicciones han de comenzar a situarse en torno al período siguiente que no puede menos de colocarse tras las vacaciones parlamentarias en las que, salvo lo imprevisto no pasará nada importante.

#### CASARES

### ¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5 1.º

Lea Vd. EL DIA

#### MADRID AL DIA

### Las horchateras

A través de tantas costumbres renovadas, modernizadas y aun extinguidas de un Madrid viejo y zarzuelero, subsiste, como en los tiempos de Chueca, esos puestos de horchata de chufas instalados en todas las calles de Madrid. Es un oficio veraniego que detenta generación tras generación, los alicantinos y los valencianos. Así como los serenos son en su inmensa mayoría gallegos, y los dependientes de las pescaderías asturianos, los horchateros vinieron de levante con su industria. En las primeras horas de la mañana los brazos robustos de los valencianos aplastan las chufas, preparan el limón y la clásica agua de cebada. Durante todo el día, sobre todo si aprieta el calor, estos puestos se ven concurridísimos por los videntes sedientos. La invención de la horchata se remonta al tiempo en que la morisca cultivaba los campos de arroz y la huerta valenciana. Es posible que otros pueblos anteriores a la invasión sarracena, conocieran también este delicioso refresco. Pero. Para que molestarse en la busca de una erudición intrascendente? La gente del pueblo tiene un gran sentido práctico sobre las cosas, y cuando contempla un bello monumento, se lo atribuye al Moro Muza, al más popular y fantástico personaje. Contemplando un día las prodigiosas agujas de la Catedral de Burgos nos decía un indiano, tan lleno de joyas y billetes como ayuno el pobre de lecturas. Esto será del tiempo de los moros. Tuviémos la mala ocurrencia de hablarle del estilo gótico. Se interesó el buen hombre por él. Estuvimos hablando más de una hora, y al final de la charla le preguntamos: ¿Se ha enterado? Y con modestia digna de una recompensa eterna nos contestó: Mire usted la verdad, no me he enterado, usted díjalo que quiera pero a mi me parece que esto no lo han podido hacer más que los moros. Naturalmente aquí terminó toda la conversación erudita, previo un juramento mentado de no volver a rectificar a nadie que atribuya a Mahoma o a sus hijos, una obra de arte, aunque se trata de San Pedro de Roma.

La horchatera, pues originaria de las constumbres morunas es como un angel acogedor en estas tardes de 35 grados 5 centígrados. Personaje eminente en otros días, mereció los honores de una bellísima zarzuela del género chico. Agua, azucarillos y aguardiente. Como correspondía a su nivel popular un hombre puso en querealla su espíritu bravo. Aquello fué. Hoy el negocio, milagrosamente vive entre tantos automóviles que oclian a las columnas del tranvía, es refugio de caminantes, crisis en la calle abatida por el fuego solar. ¡Llor el Moro Muza que inventó la horchata!

JUAN DE ROCA

### De la pantalla

Se encuentra en Nueva York las estrellas Ruby Rnby Keeler. Al Jolson, Beatrice Lillie y John Barrymore, que se pasa la vida bebiendo desde que Dolores Castello se separó de él y pidió el divorcio, alegando que John bebía demasiado y daba mal ejemplo a sus hijos, pues solía renegar cuando se encontraba embriagado.

Wynne Gibson se encuentra en Inglaterra haciendo una película para una de las principales editoriales británicas, y mucho nos tememos de que tarde en regresar, pues cierto joven y apuesto millonario la corteja, a quien Wynne parece encontrar sumamente simpático...

Ernst Lubitsch le ha quitado la novia a Randolph Scott, pues siempre lo vemos acompañado de Vivian Gaye, a quien todos creíamos enamorada del guapo Randy Scott.

#### MUY PRONTO PODRÁ EL PÚBLICO DE ALICANTE DISFRUTAR LAS VENTAJAS DE OBSEQUIOS FANTASIO

Lea Vd. EL DIA

## Hotel Metropol

Valencia

Dirección Telegráfica "METROPOL"

Teléfono, 4.485 Calle de Játiva, 31

120 habitaciones.-Peluquería.-Manicura.-Gran orfort.-120 cuartos de baño

El más céntrico de la capital. Hotel Restaurant Brasserie

Precios de las habitaciones	Sin pensión	Con pensión
Habitación sencilla de una cama, con baño,	de 10 a 40 Ptas.	de 35 a 50 Ptas.
Habitación matrimonio, con baño,	de 15 a 60 Ptas.	de 67 a 87 Ptas.

Restaurant y Café público Cubierto 10'50 Pts. (-) También servicio a la Carta

## Liceo Escolar

Párvuos - Primera Enseñanza - Bachierato - Comercio - Magisterio

A partir del día 1.º de Julio han quedado abiertas las clases para el repaso de las asignaturas de dichos estudios. En los exámenes del Bachillerato celebrados en el mes de Junio último, se ha obtenido el siguiente resultado: Sobresalientes; 62 - Notables; 95 - Aprobados, 373 - Papeletas devueltas, 32.

El Coegio que mejor resultado ha obtenido en la última convocatoria San Teimo 9 Alicante

## Doctor Albert Blasco

ESPECIALISTA Rayos X - Sol artificial Radioterapia - Electroterapi - Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos Modernos Pecho-Nutrición- Reumatismo-Piel- Raquitismo Neuralgias Callejas, 1, bajo, derecha

Lea Vd. EL DIA

# Anis Tenis- Aperitivo ideal Mandarina Tenis- Licor del cielo

Fabricantes: Limiñanay Botella-Monforte del Cid

## Sección Religiosa

### SANTOS PARA MAÑANA

Martes 16.—Nuestra señora del Carmen.—Santos Atenógenes, Valentín, obispos; Sisenando, diácono; Reinelda, virgen, Fausto, Dominón, mártires; Eustaquio, Vitaliano, obispos; Hilarión, monje.  
La misa y oficio divino son de Nuestra Señora del Carmen, con rito doble mayor y color blanco.

### MISAS Y CULTOS

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diariamente a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1.

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA (Barrio de Benalúa). Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística, los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media, de la tarde el Santo Rosario y lectura cuaresmal.

MISERICORDIA (Barrio las Carolinas).—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los domingos misa a las 7, 8, 9 y 10'30.

## Hotel Palace

BAR - GRILL  
Servicio a la carta

ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLA GRAVINA

Abierto hasta las 2 de la madrugada

## Servicios de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur S. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

G. G. Laferrière

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

G. G. Laferrière

Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

J. V. A. Lama

## GACETILLAS

Joven competente en farmacia o droguería, se ofrece. Pocas pretensiones. Razón en esta imprenta.

SE VENDE barato amplio sola calle Pintor Casanova orientacion mediodia.

Razón Joaquín Costa 55-1.º.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

SE OFRECE ama de eria, lecha fresca.

Razón: Santo Cristo 3.

MUEBLES.—Por ausentarse de esta capital, se liquidan muebles en buenas condiciones.

Ciudad Jardín, calle B. número 49

Se vende chalet dentro del casco de la población, al contado o a plazos.

Para más detalles dirigirse a Pensión García, Castaños, 2, de 4 a 5.

Se alquila piso amplio doce balcones, setenta y cinco posetas. Para más detalles, Pensión García, Castaños, 2, de 4 a 5.

Continuamente recibimos de sociedades, consulados corporaciones y centros,

notas para su publicación que, por su índole, no pueden ser publicados sin que previamente, y con arreglo a nuestras tarifas, se nos abone el importe de la inserción. Todo el mundo se cree con derecho a utilizar el periódico para esparcir esta o aquella noticia que le interesa, pero son pocos los que se dan cuenta de que la publicación de un periódico ocasiona estendidos cuantiosos que hay que cubrir ingresos.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

## CERVEZA "La Rosa Blanca"

Depósito general para Alicante y su provincia

## Gómez y Vallis

Mariscos de todas clases

Olivas rellenas de anchoas

Sidral granulado en botes de 100 paquetitos

Lerona, núm. 20 Teléfono 1759

## ALICANTE

## Escuela del Hogar

Dirigida por Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.º Alicante.

## Lea usted el diario "El Día"

## LOS FUERTES CALORES



no pondrán en peligro sus mercancías si Vd. dispone de una instalación frigorífica "Carrier Brunswick". Las hay desde el refrigerador más pequeño electro-automático hasta las instalaciones industriales más potentes. La casa estudiará para Vd. la que sea más adecuada para su caso. Tenemos ingenieros y montadores especializados para dar servicio en nuestras sucursales. Pidan detalles gratis.



SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. - VALENCIA

Gran Vía del Marqués del Turia, 32

BARCELONA: Calle Fontanella, 14

EN ALICANTE Enrique Domenech

García Hernández 3 Teléfono 1853

## HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR



Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años cuando superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 58 Tel. 2151

ALBACETE San Agustín 14 Tel. 422

## Academia de Corte y Confección

ALICANTE DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.º, frente al Passage de Amé

rigo. Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesora de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

## Sanatorio Quirúrgico Nuestra Señora de los Remedios

ALICANTE

Dr. Aurelio Martínez, ex-cirujano por oposición del Hospital Provincial de Madrid.

Dr. Rafael Llofrú, ex-médico agregado al Hospital General y Casas de Maternidad de Madrid.

Cirugía general.—Enfermedades de la matriz.—Asistencia a partos | Cirugía de urgencia.—Rayos X.—Electroterapia.—Servicio permanente.

Consulta de 3 a 7

Marqués Molins, 2 Teléfono ,226

## Vda. de Marcial Giménez

MÁRMOL SE

Fabricación especial de mesas, veladores y sillas

Presupuestos gratis para toda clase de trabajos en mármol

Lápidas, panteones, sarcófagos

Visiten mi Salón exposición

EN BAILLEN, 20

FÁBRICA Y TALLERES: Avenida de Salamanca

TELÉFONOS: 2243 Y 1287 ALICANTE (ESPAÑA)

Visite Vd. las oficinas de

## Gas Alicante

# PROBANDO EL ANIS "CANDELA"

conservareis el mejor recuerdo de Alicante

Anis "Candela" mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el mas digestivo

Para la digestión coñac Candela

Quien conoce el anis "CANDELA" no quiere otro